Spotlight:
Dominantsept-Akkord (Grundstellung)

Literaturbeispiel
Johann Sebastian Bach: Du Lebensfiirst, Herr Jesu Christ (4. Vers) BWV 11

Markierungen: dunkel = Dominantseptakkorde in Kadenzen; hell = Dominantseptakkorde im Durchgang und/oder in Umkehrung

Nun lie - get al - les un - ter dir,dich selbst nur aus - ge - nom - men;
Die En - gel miis - sen fiir und fiir dir auf - zu - war - ten kom - men.
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0 Die Fir-sten stehn auch auf der Bahn, und sind dir wil - lig un - ter-
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16 tan: Luft, Was - ser, Feu - er, Er - denmuss dir zuDien - ste_ wer - den.
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Theorie
Grundstellungen in verschiedenen Lagen
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Funktionen D’
Auflésungen vierstimmig aber:
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vollstindiger Dominantseptakkord in unvollstandiger Dominantseptakkord Vii® I
unvollstandigen Tonika-Dreiklang in vollstandigen Tonika-Dreiklang D’ .
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Ubungen
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a) Bezeichne die Akkorde (z.B. F-Dur-Septakkord mit F7) und die Lage (mit *).
b) Bilde die genannten Akkorde vierstimmig als Klaviersatz (SAT im oberem System)

Markiere die Akkorde die keine Dominantseptakkorde sind x.
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d) Erginze die passenden Dominantseptakkorde in Grundstellung sowie die fehlenden Funktionssymbole

¢) Lose die Dominantseptakkorde korrekt auf
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